
 

 

 

  

Baromètre AGENCE BIO / CSA * : 
ǇǊŝǎ ŘΩм CǊŀƴœŀƛǎ ǎǳǊ н ŎƻƴǎƻƳƳŜ  

régulièrement bio 
 

 

*Source : 11ème ŞŘƛǘƛƻƴ Řǳ ōŀǊƻƳŝǘǊŜ !D9b/9 .Lh κ /{! нлмп ǉǳƛ ǎΩappuie sur deux mesures : 

- Etude quantitative, réalisée en face à face à domicile, du 19 au 25 novŜƳōǊŜ нлмо ŀǳǇǊŝǎ ŘΩǳƴ ŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ de 1019 personnes, représentatif de la population 

française (en termes ŘŜ ǎŜȄŜΣ ŃƎŜΣ ŎŀǘŞƎƻǊƛŜ ǎƻŎƛƻǇǊƻŦŜǎǎƛƻƴƴŜƭƭŜ Řǳ ŎƘŜŦ ŘŜ ŦŀƳƛƭƭŜΣ ǊŞƎƛƻƴ Ŝǘ ǘŀƛƭƭŜ ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴύΦ 

- Etude quantitative réalisée pour la 1ère fois en onlineΣ Řǳ п ŀǳ с ƳŀǊǎ нлмп ŀǳǇǊŝǎ ŘΩǳƴ ŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ ŘŜ мллл ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ŘŜ му ŀƴǎ Ŝǘ ǇƭǳǎΣ ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŀǘƛŦ ŘŜ ƭŀ 

population française (en termes ŘŜ ǎŜȄŜΣ ŃƎŜΣ ŎŀǘŞƎƻǊƛŜ ǎƻŎƛƻǇǊƻŦŜǎǎƛƻƴƴŜƭƭŜ Řǳ ŎƘŜŦ ŘŜ ŦŀƳƛƭƭŜΣ ǊŞƎƛƻƴ Ŝǘ ǘŀƛƭƭŜ ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴύΦ 

 

Chiffres à retenir  

a 75% des Français ont consommé bio en 2013 : 

¶ 49% des Français consomment au moins un produit bio au moins une fois 

par mois 

a 9% des Français sont des « Bio-quotidiens », ils consomment au moins un 

produit bio par jour 

a 19% des Français sont des « Bio-hebdos », ils consomment au moins un 

produit bio par semaine 

a 21% des Français sont des « Bio-mensuels », ils consomment au moins un 

produit bio par mois 

¶ 26% des Français sont des « Bio-occasionnels », ils consomment bio de temps à autre 

 

a 91% des Français connaissent les grandes caractéristiques des produits 

biologiques 

a 82% des consommateurs de produits bio ƛƴǘŝƎǊŜƴǘ ƭΩŀŎƘŀǘ ōƛƻ Řŀƴǎ une démarche éco-

responsable 

a Pour 41% des consommateurs de produits bio, consommer bio fait évoluer les 

comportements  

a 1 consommateur bio sur 4 ŀ ƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ dΩaugmenter sa consommation 

de produits bio 
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¶ « Bio-quotidiens » : consomment des produits bio au moins une fois par jour 

¶ « Bio-hebdos » : consomment bio au moins une fois par semaine 

¶ « Bio-mensuels » : consomment bio environ une fois par mois  
¶ « Bio-occasionnels » : consomment bio Ƴƻƛƴǎ ŘΩм Ŧƻƛǎ ǇŀǊ Ƴƻƛǎ  
¶ « Non-consommateurs » : ne consomment jamais bio 
¶ « Consommateurs réguliers » : consomment bio au moins une fois par mois et ont acheté bio au cours des 4 dernières semaines 
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Près dΩм Français sur 2 consomme des produits bio  
au moins une fois par mois 
En 2013, 75% des Français ont consommé bio, dont 49% au moins une fois par mois. En 
corollaire, le nombre de non-consommateurs diminue significativement : seulement 25% des 
Français ont déclaré ne pas avoir consommé de produits biologiques en 2013.  
 

Cette part est la Ǉƭǳǎ ŦŀƛōƭŜ ŘŜ ƭΩƘƛǎǘƻƛǊŜ Řǳ .ŀǊƻƳŝǘǊe : en 2012, 35% des Français 

déclaraient ne jamais consommer bio et ils étaient 46% en 2003. 

 
Source :  11è m e ba romèt re  Agence BIO /  CSA 2014 
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Recrutement de nouveaux consommateurs  
Au cours du premier trimestre 2014, de nouveaux consommateurs ont été recrutés : on 

compte 28% de nouveaux consommateurs de moins de deux ans, contre 10% en 2012 et 

15% en 2013.  
 

[ΩŀƴŎƛŜƴƴŜǘŞ ƳƻȅŜƴƴŜ ŘŜ ƭŀ ŎƻƴǎƻƳƳŀǘƛƻƴ ŘŜ ǇǊƻŘǳƛǘǎ ōƛƻ globale est de 8 ans et celle des 

ŎƻƴǎƻƳƳŀǘŜǳǊǎ ǉǳƻǘƛŘƛŜƴǎ ǎΩŞƭŝǾŜ Ł мн ŀƴǎΦ 

 

Source :  11è m e ba romèt re  Agence BIO / CSA 2014 

 

Les principales caractéristiques des produits 
bio relativement bien connuesΧ  
91% des Français interrogés citent spontanément les éléments qui définissent un produit 

biologique : « un produit sans traitement et sans additif » (59%), « un produit naturel » 

(33%). 

Source :  11è m e ba romèt re  Agence BIO /  CSA 2014 
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L'origine : la première information souhaitée 
Les Français oƴǘ ŜƴǾƛŜ ŘΩŜƴ ǎŀǾƻƛǊ ŘŀǾŀƴǘŀƎŜ ǎur les produits bio. Ils attendent en majorité 

όру҈ύ ŘŜǎ ƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴǎ ǎǳǊ ƭΩƻǊƛƎƛƴŜ ŘŜǎ ǇǊƻŘǳƛǘǎ. 1 sur 2 veulent également en savoir plus 

sur le mode de production et 47% sur les contrôles.  

 

Source :  11è m e ba romèt re  Agence BIO /  CSA 2014 

Livrets et dégustations plébiscités pour en savoir plus 
sur la Bio 

Parmi ƭŜǎ CǊŀƴœŀƛǎ Ŝƴ ŀǘǘŜƴǘŜ ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴǎ sur la Bio, 76% sont intéressés par des livrets 
explicatifs et 73% par des animations-dégustations. 60% aimeraient également disposer de 
fiches-recettes et 58% rencontrer des professionnels pour échanger sur la Bio et ses 
produits. 

Source :  11è m e ba romètre  Agence BIO /  CSA 2014 
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Qualité et goût des produits :  
parmi les premières raisons de consommation bio 
Les deux raisons de consommation des produits bio les plus souvent évoquées sont, à 

égalité, la santé « pour préserver ma santé » (91%) et « la qualité et le goût des produits » 

(91%).  
 

/Ŝǎ ŘŜǳȄ Ǌŀƛǎƻƴǎ ǇǊƛƴŎƛǇŀƭŜǎ ǎƻƴǘ ǎǳƛǾƛŜǎ ŘΩǳƴŜ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ŘŜ ǎŞŎǳǊƛǘŞ sanitaire « pour ma 

sécurité, pour être certain que les produits sont sains η όуу҈ύ Ŝǘ ŘΩǳƴŜ ǇǊŞƻŎŎǳǇŀǘƛƻƴ 

environnementale « ǇƻǳǊ ǇǊŞǎŜǊǾŜǊ ƭΩŜƴǾƛǊƻƴƴement » (86%). 

 
 

[ΩŀŎƘŀǘ ōƛƻ : inscrit dans une démarche  
éco-responsable 
La grande majorité des consommateurs de produits bio (82%) déclarent que leurs achats bio 
ǎΩƛƴǘŝƎǊŜƴǘ dans une démarcƘŜ ƎƭƻōŀƭŜ ŘŜ ǊŜǎǇŜŎǘ ŘŜ ƭΩŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘΣ ŎΩŜǎǘ-à-dire éco-
responsable. 

 

 
 
 
 
 

Source :11è m e ba romètre  Ag ence  B IO /  CSA 2014 
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La notoriété du logo européen progresse 
En 2013, le logo bio européen était connu par 46% des Français, soit une progression de 4 
points par rapport à 2012. Le logo AB est désormais connu par 94% des Français. 

 

 
 
 
 

Source :  Sou rce :  11è m e baromètre  Agence BIO /  CSA 2014 
 

Consommer bio fait évoluer les habitudes  

de consommation 
La consommation bio entraîne une modification des habitudes. 41% des consommateurs-

acheteurs disent avoir changé leurs habitudes ŘΩŀŎƘŀǘΣ ƭŜǳǊ ŎƻƳǇƻǊǘŜƳŜƴǘ ŀƭƛƳŜƴǘŀƛǊŜ ƻǳ 

culinaire. Ils étaient 39% en 2012. Cette modification porte essentiellement sur : 

a le développement des achats de produits de saison, à 95%, 

a la réduction des pertes / du gaspillage, à 92%, 

a une part plus importante accordée aux produits frais, à 91%.  

 

 
 

 
 

 
Source :11è m e ba romètre  Ag ence  B IO /  CSA 2014 
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Fruits et légumes : n°1 de la consommation bio 
Les 3 principales catégories de produits biologiques les plus consommées restent : 

 

¶ les fruits et légumes (83% des consommateurs de produits bio) ; 

 

¶ les produits laitiers (63% des consommateurs de produits bio) :  

Á lait (37%), 

Á fromages (35%), 

Á autres produits laitiers (31%) ; 

 

¶ lŜǎ ǆǳŦǎ (58%). 

 

Ces trois catégories de produits sont suivies des :  

¶ ǇǊƻŘǳƛǘǎ ŘΩŞǇƛŎŜǊƛŜ (48%),  

¶ boissons (42%),  

¶ viande (37%). 

 

 

 

Source :  11è m e ba romèt re  Agence BIO /  CSA 2014 
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[Ŝǎ ǆǳŦǎ : une forte consommation exclusivement bio 
 

¶ 51% des consommateurs de produits bio consomment ƭŜǳǊǎ ǆǳŦǎ ŜȄŎƭǳǎƛǾŜƳŜƴǘ Ŝƴ 

bio. /ŜǘǘŜ ǇŀǊǘ ǎΩŞƭŝǾŜ Ł ту҈ ǇƻǳǊ les consommateurs quotidiens de produits bio. De 

même, la moitié des consommateurs bio, et 72% des consommateurs bio quotidiens, 

ƴŜ ŎƻƴǎƻƳƳŜƴǘ ƭŜǳǊ ƘǳƛƭŜ ǉǳΩŜƴ ōƛƻ. 

¶ 45% des consommateurs bio de produits à base de soja, et 53% des consommateurs 

bio quotidiens, ƴŜ ƭŜǎ ŎƻƴǎƻƳƳŜƴǘ ǉǳΩŜƴ bio. 

¶ 44% des consommateurs bio de lait, et 78% des consommateurs bio quotidiens, ne le 

ŎƻƴǎƻƳƳŜƴǘ ǉǳΩŜƴ ōƛƻΦ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Source :  11è m e ba romèt re  Agence BIO /  CSA 2014 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 


